«Қауіпсіз мектеп автобусы»

республикалық акциясын өткізу 

ТҰЖЫРЫМДАМАСЫ
Акцияның мақсаты: балаларды білім беру ұйымдарына тасымалдауды ұйымдастыру барысында олардың қауіпсіздігін қамтамасыз ету, мектеп автобустарымен тасымалдауды жүзеге асыру кезінде жол-көлік оқиғаларының алдын алу. 

Акцияны өткізудің орны және кезеңі: республиканың өңірлерінде, 2019 жылғы 12 тамыздан бастап 10 қазанға дейін.

Қатысушылардың сапалық құрамы: мектепке дейінгі және мектеп жасындағы балалар, мүдделі мемлекеттік органдардың, кәмелетке толмағандардың істері және олардың құқықтарын қорғау жөніндегі комиссиялардың,  ата-аналар қауымдастығының, мекемелердің, еңбек ұжымдарының, үкіметтік емес ұйымдардың, бұқаралық ақпарат құралдарының, жергілікті полиция қызметтерінің өкілдері  және т.б.

Акцияның мазмұны және форматы:

Ұраны - «Қауіпсіз мектеп автобусы үшін».
Республикалық акция балаларға, ата-аналарға және қоғамға қауіпсіз жол қозғалысы және балаларды тасымалдау ережелері туралы ескертпе болуы тиіс.

Акцияны кезең-кезеңімен өткізу ұсынылады, кезеңдердің әрқайсысы арнайы іс-шараларды өткізуді көздейді.

1. Мектептік тасымалдауды ұйымдастыру жөніндегі жергілікті атқарушы органдардың қызметін зерделеу 
автокөліктің техникалық жай-күйін, тахографтардың бар болуы және жарамдылығы туралы мәліметтер, балаларды білім беру мекемелеріне тұрақты тасымалдауды жүзеге асыратын автокөліктердің техникалық байқаудан өтуін, жүргізушілердің құрамын (тиісті санаттарының болуына, жүргізушінің өтілі, жолда тәртіп сақтау әдеттері) тексеру, қозғалыс схемасының бар болуы;

балаларды мектепке тасымалдауды жүзеге асыратын автокөліктердің  техникалық талаптарға сәйкестігін тексеру;

мектепке кірме жолдарының қауіпсіздігі (аумақты жарықтандыру, «Балалар» белгісінің бар болуы, жаяу жүргіншілерге арналған өткелдерді, «жатқын полицейлер» жасанды жол кедергісін және т.б. құру); 

балаларды тасымалдайтын көлік құралдарында (автобустарда) арнайы жарық (жарық түсіргіш шамшырақшалар) және дыбыс сигналдарының бар болуы; 
мектепке кірме жолдарында, жаяу жүргіншілерге арналған өткелдердің маңында қолданыстағы бейнебақылау камераларының бар болуы;

жол қозғалысы қауіпсіздігі ережелерінің бұзылуын болдырмау туралы және жол қозғалысының қауіпсіздігі тақырыбында мектеп автобустарының жүргізушілерімен нұсқамалар жүргізу, сондай-ақ балаларды көлік құралдарына отырғызу және түсіру кезінде мектеп автобустары жүргізушілерінің міндетті түрде апаттық дабыл қағуды қолдану; 
2. Іс-шараларды ұйымдастыру және өткізу

- жол қозғалысы ережелері туралы парақшалар мен брошюралардың таратумен жол қозғалысы ережелерін түсіндіру бойынша қауіпсіздік сабақтары; 

- бастауыш сынып оқушылары мен олардың ата-аналары үшін «Жарқын бол!» тақырыбында сынып сағаттарын өткізу. Қозғалыстың жас инспекторларының оқушыларға жарық шағылыстыратын білезіктерді тапсырумен жол қозғалысының қауіпсіздігі туралы театрландырылған концерт көрсетеді ұйымдастыруы.
- люминесцентті бояуларды (қараңғыда жарықтандыратын) пайдалана отырып суреттер байқауын өткізу;
- кинотеатрларда, қоғамдық көлік салондарында жол қозғалысы ережелері туралы әлеуметтік роликтерді көрсету;
- жол қозғалысы және балаларды тасымалдау ережелерін орындау мәселелері бойынша аймақ тұрғындары арасында сауалнама жүргізу, мектепке дейінгі мекемелерде және жалпы білім беретін мектептерде сабақтар, дәрістер, ата-аналар жиналыстарын өткізу;

- жол қозғалысының қатысушыларын жолда сақ болуға шақыру бойынша флешмобтар өткізу. Аталған іс-шараны Балалар қоғамдық бірлестіктерінің, үкіметтк емес ұйымдардың өкілдерін тарта отырып, орталық көшелерде, алаңдарда өткізу ұсынылады.  
КОНЦЕПЦИЯ
по проведению республиканской акции
«Безопасный школьный автобус»

Цель Акции: обеспечение безопасности дорожного движения при организации подвоза учащихся к местам обучения, профилактика дорожно-транспортных происшествий при осуществлении перевозок детей школьными автобусами.

Место и период проведения Акции: регионы республики, с 12 августа по 10 октября 2019 года.

Качественный состав участников: дети дошкольного и школьного возраста, представители заинтересованных государственных органов, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, родительской  общественности, учреждений, трудовых коллективов, неправительственных организаций, средств массовой информации, местных полицейских служб и др.

Содержание и формат Акции:

Лозунг - «За безопасный школьный автобус».
Республиканская акция должна стать напоминанием детям, родителям и обществу о правилах безопасности дорожного движения и перевозки детей.
Предлагается провести Акцию поэтапно, каждый из которых включает в себя  проведение специальных мероприятий.
1. Изучение деятельности местных исполнительных органов по организации школьного подвоза:
- проверка технического состояния автотраспорта, наличие и исправность тахографов, сведения о прохождении технического осмотра автотранспорта, водительском составе (наличие соответствующих категорий, водительский стаж, дисциплинированность за рулем), наличие схемы маршрута;

- проверка автотранспорта на соответствие техническим требованиям к автотранспорту;

- безопасности подъездных путей к школе (освещение территории, пешеходных переходов, наличие знака «Дети», создание искусственных дорожных неровностей «лежащие полицейские» и т.д.);
- наличие специальных световых (проблесковых маячков) и звуковых сигналов на транспортном средстве (автобус), перевозящем детей;

- наличие действующих камер видеонаблюдения к подъездным путям к школе, пешеходным переходам;

- проводить инструктажи с водителями школьных автобусов на тему обеспечения безопасности дорожного движения и недопустимости нарушений ПДД, а также обязательного применения аварийной сигнализации при посадке и высадке детей в транспортное средство.

2. Организация и проведения мероприятий:
       -  уроки безопасности по разъяснению правил дорожного движения                     с распространением листовок, брошюр по  ПДД;
        - проведение классных часов «Будь ярче» среди учащихся начальных классов и их родителей. Организация театрализованных выступлений юных инспекторов движения о безопасности дорожного движения с вручением школьникам светоотражающих браслетов;
       - конкурсы рисунков  на асфальте с использованием люминесцентных красок (светящиеся в темноте);

        - показ социальных роликов по ПДД в кинотеатрах, салонах общественного транспорта и т.д.;
- анкетирование жителей региона, занятия, лекции, родительские собрания в детских дошкольных учреждениях и общеобразовательных школах по вопросам соблюдения ПДД и правил перевозки детей;
- флешмобы по призыву участников дорожного движения к внимательности на дорогах. Данное мероприятие рекомендуется проводить на центральных улицах, площадях с привлечением представителей Детских общественных объединений, неправительственных организаций и т.д.
